

# 为人才营造良好生活环境,提供就业创业条件和事业支持 重庆英才“渝快办”服务事项增至68项

## 在行动

大型系列报道

本报讯(记者 张莎)在3月3日召开的“重庆英才服务卡A卡”一类人才联络员座谈会上,市人力社保局介绍了重庆英才“渝快办”实施情况及“重庆英才服务港”建设内容。值得一提的是,重庆英才“渝快办”已将服务事项拓展至68项并启动上线,为人才营造良好的生活环境,提供就业创业条件和事业支持。

所需要的政策?市人力社保局新推出“人才码”,将原有四种服务方式拓展为“掌上办、码上办、网上办、线上办、一站办”五种方式。

据了解,“人才码”是将重庆英才网与市政府“渝快办”政务服务平台、重庆英才微信小程序与市政府“渝快办”App互联互通后推出的一个二维码入口,形成人才信息一次收集、人才身份自动认定、人才政策自动匹配等功能,提升人才办事体验感。

“掌上办”即通过“渝快办”App重庆英才服务专区,或手机微信小程序“重庆英才服务卡”,享受相应服务;“网上办”即持卡人才可在重庆英才网上办理;“线上办”即通过人才服务热线023-88612333,为所有人提供咨询服务。

市人力社保局相关负责人介绍,我市将坚持“公共服务+市场化服务”相结合,提供全方位服务产品、全要素服务问题、全流程代理的贴心式服务,全力保障人才将更多精力用于干事创业,让重庆成为各类人才向往之地。

### 68项服务包括这些事项(部分)

事业发展类	生活保障类
<ul style="list-style-type: none"> <li>科技咨询</li> <li>科技资源使用</li> <li>岗位聘用</li> <li>学术交流</li> <li>技术攻关</li> <li>创新需求发布</li> <li>知识产权服务</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>购房落户</li> <li>配偶就业</li> <li>子女入园入学和课后服务</li> <li>便捷就医和健康体检</li> <li>交通出行和旅游</li> <li>生活缴费</li> <li>社保经办</li> </ul>

创业扶持类: 企业注册登记, 税费办理, 税费优惠, 契税补助, 金融支持, 入驻孵化平台, 重大招商项目考察

记者 张莎 整理  
制图/乔宇

# 在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹

## 论学习贯彻习近平总书记在中青年干部培训班开班式上重要讲话

□人民日报评论员

青年有为,奋斗无悔。习近平总书记在2022年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话,强调年轻干部是党和国家事业发展的希望,勉励年轻干部锤炼对党忠诚的政治品格,树立不负人民的家国情怀,追求高尚纯粹的思想境界,为党和人民事业拼搏奉献,在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,我们已经实现了第一个百年奋斗目标,踏上了全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程。一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继往开来中推进。处在前所未有的变革时代,干着前无古人的伟大事业,年轻干部作为党和国家事业发展的生力军,使命光荣、责任重大。唯有不断提高与时代发展和事业要求相适应的素质和能力,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才,以强烈的历史主动精神奋进新征程、建功新时代,方能不负历史、不负时代、不负人民。

无论是干事创业还是攻坚克难,不仅需要宽肩膀,也需要铁肩膀;不仅需要政治过硬,也需要本领高强。年轻干部要胜任领导工作,需要掌握的本领是很多的。最根本的本领是理论素养。马克思主义立场、观点、方法是做好工作的看家本领,是指导我们认识世界、改造世界的强大思想武器。党员干部一定要加强理论学习、厚实理论功底,自觉用新时代党的创新理论观察新形势、研究新情况、解决新问题,使各项工作朝着正确方向、按照客观规律推进。要坚持理论和实践相结合,注重在实践中学真知、悟真谛,加强磨练、增长本领。在学习中增长知识、锤炼品格,在工作中增长才干、练就本领,才能使思想、能力、行动跟上党中央要求,跟上时代前进步伐,跟上事业发展需要,更好肩负起新时代的职责和使命。

中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,也绝不是一马平川、朝夕之间就能到达的。习近平总书记强调:“只有全党继续发扬担当和斗争精神,才能实现中华民族伟大复兴的宏伟目标。”担当和斗争是一种精神,最需要的是无私的品格和无畏的勇气。无私者无畏,无畏者才能担当,能担当、真斗争。担当和斗争是一种责任,敢于负责才叫真担当、真斗争。党员干部特别是领导干部要发扬历史主动精神,在机遇面前主动出击,不犹豫、不观望;在困难面前迎难而上,不推诿、不逃避;在风险面前积极应对,不畏缩、不躲闪。担当和斗争是一种格局,坚持局部服从全局、自觉为大局担当更为可贵。要心怀“国之大者”,站在全局和战略的高度想问题、办事情,一切工作都要以贯彻落实党中央决策部署为前提,不能为了局部利益损害全局利益、为了暂时利益损害根本利益和长远利益。无数事实告诉我们,唯有以狭路相逢勇者胜的气概,敢于斗争、善于斗争,我们才能赢得尊严、赢得主动,切实维护国家主权、安全、发展利益。在各项工作中埋头苦干、攻坚克难,在风险挑战面前挺起脊梁、冲锋在前,在斗争中经风雨、见世面,我们就能“风雨不动安如山”,牢牢掌握发展主动权。

群众路线是我们党的生命线和根本工作路线。年轻干部无论是立身处世还是从政干事,首先要解决好“我是谁、为了谁、依靠谁”的问题。习近平总书记强调:“贯彻党的群众路线,首先要对群众有感情,真正把自己当作群众的一员、把群众的事当作自己的事。”要深入研究和准确把握新形势下群众工作的特点和规律,改进群众工作方法,提高群众工作水平。要通过信访渠道摸清群众愿望和诉求,在学网、懂网、用网中了解群众所思所愿,做好新就业群体的思想引导和凝聚服务工作。虚心向群众学习,真心对群众负责,热心为群众服务,诚心接受群众监督,就能始终保持党同人民的血肉联系,真正成为群众的贴心人。

今年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年,我们党将召开二十大,这是党和国家政治生活中的一件大事。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记“国之大者”,真抓实干、勇毅前行,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗、不懈奋斗!

(人民日报3月5日评论员文章 新华社北京3月4日电)

## 2022年冬残奥会在北京举行,残疾人体育事业引发社会关注

# 重庆:让更多残疾人享受体育带来的快乐

□本报记者 周松

“第一个动作,头部运动……”3月4日一大早,沙坪坝区丰文街道残疾人综合服务中心里就热闹起来了,十多名坐着轮椅的残疾人在领舞员带领下,开始做轮椅操。

2022年冬残奥会在北京举行,残疾人体育事业引发社会关注。

丰文街道残疾人综合服务中心是我市创建的文化体育示范点之一。近年来,我市通过建设文化体育示范点,实施残疾人康复体育关爱家庭计划,举办各类残疾人运动会等方式,促进残疾人体育事业蓬勃发展,让更多残疾人能够平等参与社会生活、共享经济社会发展成果,感受体育运动带来的快乐。

### 建场地、赠器材、送服务,促进残疾人参与体育锻炼

“除了轮椅操以外,我们每天都有不同的活动,例如乒乓球比赛、肢体锻炼教学等。”丰文街道残疾人综合服务中心负责人颜朝飞告诉记者,中心从2019年10月开始运行至今,已累计为残疾人提供服务6000多次。

像这样的残疾人文化体育示范点我市约有200个,这些示范点都经

过专业的无障碍化改造,方便残疾人出入,还配备了残疾人锻炼专用器材。示范点会不定期邀请学校老师等专业人员上门来为残疾人锻炼提供辅导。

近年来,市残联联合市教委、市文旅委、市体育局制定并出台了《重庆市残疾人文化体育示范点创建管理办法(试行)》,并给予每个示范点器材支持、经费补贴,为开展残疾人体育活动提供范例,解决残疾人出门锻炼的场所和阵地问题。

我市印发了《重庆市残疾人残奥听障奥运体育项目训练基地管理办法》《重庆市残疾人群众体育和特奥运动项目训练基地管理办法》等,在全市范围创建了24个残疾人体育发展阵地,培养残疾人体育运动员苗子。

此外,我市实施了残疾人康复体育关爱家庭计划,通过政府购买服务的方式,选择适合服务对象的残疾人小型康复器材,编制与器材相关的体育锻炼方法和指导资料,将康复器材、康复体育方法、康复体育服务送入残疾人家庭。

这些文化体育示范点,残疾人体育运动训练基地,为我市残疾人走出家门、融入社会生活提供

了方便。  
旱地冰壶等运动项目,让更多残疾人找到自信

2021年12月9日,旱地冰壶城市挑战赛暨2021年重庆市残疾人旱地冰壶联赛总决赛在重庆市残疾人体育馆举行。

旱地冰壶是冬奥会冰壶项目的普及版,比赛注重技巧,对体能也没有过高要求,适合在听力、肢体、智力等方面有残疾的人士参与,也是残疾人群众参与性广、娱乐性强的重要体育项目。

据了解,这次联赛采用分站赛和总决赛相结合的形式举行,设听力残疾组和智力残疾组。

“我很喜欢旱地冰壶,它不仅让我身体更健康,也让我更加自信了,我很喜欢赢得比赛时的成就感。”合川区特殊教育中心六年级学生陈妍汐参与了此次旱地冰壶联赛总决赛,她告诉记者,这项比赛不仅丰富了她的生活,也让她有了很多朋友。

据了解,近年来我市在每年的“残疾人健身周”“全国特奥日”“国际残疾人日”“全国助残日”等时间节点组织开展了丰富多样的文体活动,受到残疾人士的欢迎。

### 参与大型赛事,残疾人展现拼搏精神

2021年9月3日下午,在东京残奥会乒乓球男子团体MT6-7级决赛中,中国组合闫硕/廖克力击败英国组合,为中国残奥代表团夺得第79枚金牌。

出生于渝中区的廖克力,早年在一次事故中重伤,右手截肢、左手严重扭曲。这是他获得的第一块奥运会金牌。

除了廖克力,我市的残疾人运动员严治强也在东京残奥会上为中国队拿到一枚珍贵的奖牌。整个东京残奥会期间,中国代表团的3名重庆运动员,发扬拼搏精神,取得了一金一银一铜的好成绩。

“十三五”以来,市残联与市体育局联合举办了重庆市残疾人田径锦标赛、游泳锦标赛、乒乓球锦标赛、羽毛球锦标赛等体育运动项目的比赛,为残疾人搭建交流竞技的平台。

特别是全国第十届残疾人运动会暨第七届特殊奥林匹克运动会上,重庆代表团163名残疾运动员参加了田径、游泳、乒乓球、羽毛球、硬地滚球等24个运动项目,斩获37块金牌、35.5块银牌、47.5块铜牌,共计120块奖牌,破六项全国纪录。

# 1035个“青春加油站”服务暖人心

3月4日,渝北区冉家坝,外卖小哥、保洁人员在位于金马鲜生超市内的“青春加油站”休息。

日前,团市委、市青联、市住房城乡建委联合市国土资源房屋评估和经纪协会,依托链家、金马鲜生等企业门店,已经在14个区县打造“青春加油站”1035个,为快递小哥、外卖小哥、网约车司机等群体提供充电、茶水、休息、饭菜加热等暖心的服务。

记者 周松 齐岚森 摄影报道/视觉重庆



## 鲁渝协作乡村振兴人才发展基金项目集中签约 “彭水苗绣”等12个项目获资助

本报讯(记者 苏畅)3月4日,2021年度鲁渝协作乡村振兴人才发展基金项目签约及授牌仪式在彭水苗族土家族自治县举行,共有12个资助项目集中签约。

获资助项目包括乡村振兴人才发展基金由山东省在去年出资设立,基金

规模为615万元,由乡村振兴基金会管理。该基金项目申报于去年9月启动,其资助项目重点向4个国家乡村振兴重点帮扶县的人才培训、技能提升、基地建设等方面倾斜。

经申报、评审、审核、公示各个环节,最终确定“彭水苗绣文创产品研

发及刺绣人才培养”等12个项目将获得基金资助。

市人力社保局有关负责人表示,2021年度鲁渝协作乡村振兴人才发展基金项目集中签约授牌,标志着鲁渝协作步入了又一个实质性阶段。今后将在2021年工作的基础上,推

进2022年度鲁渝协作乡村振兴人才发展基金落地见效,为打造鲁渝协作“升级版”提供有力支撑。

“鲁渝协作乡村振兴人才发展基金是一个可持续的基金,2022年基金规模至少1000万元,我们将严格按照省市商定的意见和相关制度要求,确保基金管理安全,确保项目精准实施,确保资金用在刀口上,把鲁渝协作乡村振兴人才发展基金打造成巩固拓展脱贫攻坚成果、推动乡村振兴的新品牌。”市乡村振兴局有关负责人表示。

## 彭金辉到基层调研时强调

# 突出政治统领 着力提质增效 打造基层党建和人才工作“升级版”

本报讯(记者 陈国栋)3月4日,市委常委、组织部部长彭金辉到基层调研党建和人才工作。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,拥护“两个确立”、做到“两个维护”,认真落实全国组织部长会议精神,按照市委工作安排,提高站位,改革创新,持续推动各项组织工作提质增效,为全市高质量发展提供坚强组织保障。

彭金辉先后到西部科学城重庆高新区金凤实验室、重庆文理学院、永川区大数据产业园、铜梁区乡村振兴展览馆等地调研,并在铜梁区土桥镇河水村召开座

谈会。市政府副市长熊雪参加有关活动。

彭金辉指出,要紧紧围绕成渝地区双城经济圈建设、“一区两群”协调发展等,深入推进抓党建促乡村振兴、促城市提升,深化基层党建“六项行动”,严密党的组织体系,加强党员教育管理,不断增强党组织政治功能和组织力凝聚力。要提速全国重要人才高地建设,围绕产业链布局人才链,一体抓好人才“引、育、留、用”,持续优化“近悦远来”人才生态。要改进方法作风,突出实干导向,努力推动组织工作高质量发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 段成刚调研两江协同创新区建设时强调

# 要形成更多实物工作量和可视化成果

本报讯(记者 王天翔)3月3日,市委常委、两江新区党工委书记段成刚调研两江协同创新区并主持召开建设协调领导小组办公会。

段成刚先后来到明月湖协同创新馆、北理工重庆创新中心、联合产业孵化基地等建设现场,深入了解工地管理、建设时序、院所入驻等情况。

段成刚指出,两江协同创新区是“一城多园”创新体系的重要部分,是我市建设具有全国影响力的科技创新中心的重要平台,也是新区实施的“两高两区”十大工程重要内容。要明确目标任务,挂图作战、打表推进,力争形成更多实物工

作量和可视化成果。要精心策划活动,谋划重大赛事、论坛活动,持续办好“明月湖”科创品牌活动,提高知名度、影响力。要提升科创能级,聚焦“科创+产业”,打造科技创新和产业创新重要策源地,更好地在全市科技创新中发挥引领示范作用。要完善功能配套,统筹区域整体服务配套设施,合理配置产业要素和生活功能,营造宜居宜业宜游的良好环境。要强化底线意识,牢牢守住安全底线,加大安全生产风险隐患排查整治力度,坚决防止安全事故发生;牢牢守住廉洁底线,着力打造精品工程、样板工程、平安工程、廉洁工程。